

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA
EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

Año XXXI
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5.
Todos los pagos anticipados
Número suelto DIEZ céntimos

Viernes 4 de Mayo de 1923
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, 5, y Berruguete, 1 y 3. (Imprenta)
y en la Librería de Don Santiago Rincón
Calle Mayor Principal, núm. 48
Núm. 12.028
Apartado núm. 17

Editoriales

Madrid, 3.
Es cosa muy corriente el que después de unas elecciones generales los derrotados descarguen toda su bilis contra los que creen causantes de su desgracia, pero no se ha dado aún el caso de que un Ministro de la Corona, porque no ha obtenido el acta un amigo suyo, se presentara en el salón de conferencias del Congreso y pusiera en mala situación a un compañero de gabinete, lo cual resulta de muy mal gusto aunque se tenga razón.

Esto, ni más ni menos, es lo que pasó ayer tarde con peligro de que estallara una crisis si no fuera porque el Rey se encuentra camino de Bruselas y el Ministro maltratado ausente también de Madrid. Pero aunque de momento la casualidad haya cortado la crisis y haya mediado, al parecer, to la clase de explicaciones entre los dos personajes, las relaciones particulares no pueden ser ya tan íntimas como antes ni mucho menos. Afortunadamente, después del regreso del Rey, faltarán pocos días para la apertura del Parlamento, y antes de que llegue esta fecha, tendrá el Conde de Romanones, que es el Ministro que ha sido objeto de las censuras del señor Alcalá Zorua, que dejar la cartera de Gracia y Justicia para ocupar la Presidencia del Senado; otra de las cosas raras a que dan lugar los prohombres liberales con sus especiales combinaciones para no perder los rangos de que se creen asistidos.

Y contrayéndose por lo demás al viaje Regio a Bruselas, si tiene alguna finalidad a parte de la cortesía de devolver la visita que los Monarcas belgas hicieron a nuestros Soberanos, no ha pasado de las cancellerías res pectivas y hay que pensar que no tenga otra mira que estrechar las relaciones con aquel país, que tantos recuerdos conserva de nuestro poderío de tiempos más felices.

Una nota desagradable entre las muchas que se registran de algún tiempo a esta parte en Barcelona, no Cataluña, es lo ocurrido anoche a consecuencia de haber quedado sin acta un nacionalista, o dicho con más claridad, separatista.
Los chispazos separatistas van repitiéndose con lamentable frecuencia, y no es esto solo, sino que el resto de España los contempla resignadamente como persuadido de que ha de venir una reacción saludable en esa misma región española que haga cambiar el modo de sentir de ciertos exaltados.

FUNERARIA
Vda. de Montiyuelo
FUNDADA EL AÑO 1880
Mayor Pral., 184 Palencia

Benigno B. Escobar de Castro
de Figueras (Gerona)
Fabricante de Alpargatas de todas clases.
Gran taller de Zapatería.
Exportación al por mayor.
Especialidad y esmero en la confección.
Se admiten contratas militares.
Para informes, contratos y abastecimientos.
D. Laurentino Puertas
Mayor Principal, 82 y 84, Palencia.

Sucesor de
Ibáñez
DENTISTA
Mayor Pral., 55 Teléfono 112

LENTES Los mejores y más económicos
De venta en la RELOJERÍA SUIZA

Arbós, director de orquesta

Enrique Arbós es el primero de los directores de orquesta que existen hoy en España: hasta hoy no hay quien le iguale, ni aún quien se le acerque. Posee, aquí o el de más allá, mucha sabiduría técnica, meticulosidad en el detalle, profundidad en desentrañar los efectos que un autor escondió conscientemente o inconscientemente en las páginas de una Sinfonía; todo esto carece de importancia, y con poseerlo no se dirige bien una orquesta. La limpieza del trazo orquestal, la intensa vida que Arbós imprime a una obra y el don divino de transmitirla íntegramente al público, es cosa que solamente él posee actualmente en España. Esto lo reconocen con rara unanimidad cuantos entienden de estos menesteres, y los juicios altamente laudatorios que de su manera de dirigir han hecho Vuillemon, Malherbe, Pierre, Lalo, Goossens y otros grandes críticos, tienen el suficiente valor para que el arte de Arbós quede fuera de toda crítica.

Alguien dijo que la batuta en manos de Hans Richter era como la vara de Moisés, que hacía saltar cascadas de limpias aguas cantantes, y ordenaba serenamente su tumultuoso curso. En las de Arturo Nikisch era varita de malabarista, haciendo saltar y dar vueltas a objetos frágiles y delicados. Félix Weingartner la empuña como cetro sonoro, a la manera de un general dirigiendo sangrienta batalla.

Arbós se diferencia esencialmente de todos ellos: la batuta en sus manos sirve al propio tiempo que para producir la orquesta, para ilustrar al público. Sus movimientos son los de un guía que con extrema elegancia va indicando al auditorio las bellezas todas de la obra que una manera fina y delicada no exenta de fuerza arrolladora cuando la ocasión lo demanda. Las obras dirigidas por Arbós, aun las enrevesadas y erizadas de dificultades instrumentales, se nos presentan tan diáfanas como si su ejecución fuera cosa fácil y sin importancia; es un espíritu armoniosamente documentado, sin que ni un detalle material, ni alguna intención psíquica se le escapen.

Es preciso una gran profundidad técnica para ser un buen director. Para nada hace falta esa suma de conocimiento; los grandes compositores han sido siempre pésimos directores de orquesta; el caso contrario, en cambio, es muy corriente. Habenek y Taffanel, flautistas; Lamoureux, Colonie, Chevillard y otros muchos grandes conductores pueden ser citados en apoyo de nuestro aserto. Mas cuando a un temperamento excepcional de director esto se le une que es necesario, se une como en Arbós sucede, una suficiencia técnica probada, la resultante es un maestro conductor de orquesta de cuño entero, y su labor al frente de una agrupación como la "simfónica", verdaderamente trascendental.

Gran Funeraria de CRESPO
Casa fundada en 1890
En esta Casa se construyen desde las arcos fúnebres; más suntuosas, hasta los féretros más humildes.
Fabricación de todo género de artículos de viaje, con especialidad en cajas para viajeros.
Mayor Principal, 168
Sucursal en Madrid: Valverde, 14

Dentista
D. Sancho, 11 - Palencia

Informaciones generales De provincias

SANTANDER

Un hombre recibe dos graves puñaladas
La otra noche se desarrolló un sangriento suceso en la tienda "El Meridiano", próxima a la estación de pequeña velocidad de los ferrocarriles de Santander a Bilbao.

Entre varios parroquianos hubo una discusión, que terminó en pendencia. Uno de los contendientes, llamado Martín Cantolla, de oficio metalúrgico, acometió con una navaja al también metalúrgico Justo Fernández Agudo, de treinta y cuatro años.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro en brazos de varios de los que allí se hallaban. En el benemérito establecimiento se practicaron una herida inciso-punzante y penetrante en el noveno espacio intercostal en el lado izquierdo, y posterior del tórax y otra herida también punzante en el lado izquierdo de la misma región.

El juez acudió inmediatamente a la Casa de Socorro, tomando declaración al herido y ordenando la busca y captura del agresor.

El próximo verano La Asociación de la Prensa santanderina, en unión de otras entidades y corporaciones, se encuentra realizando importantes gestiones en-gerando la organización de las fiestas de confraternidad hispanoamericana que tendrán lugar en el próximo verano.

También se espera llame poderosamente la atención la Exposición que organiza el Círculo Mercantil, de productos industriales de Gutzkow, Vizcaya, Santander, Asturias, la Rioja, Burgos y Palencia.

SEVILLA

Los crímenes pesionales. En el pueblo de Fuentes de Andalucía, Antonio Ojeda Expósito, alias "el Manteca", sostenía relaciones íntimas con su cuñada Gertrudis Navas Caro. Esta, a causa de los continuos disgustos que tenía, abandonó a su amante, quien al verla esta mañana en una fuente pública la apuñaló hasta dejarla muerta. Después se dio a la fuga, saliendo la Guardia civil en su persecución.

La Benemérita logró encontrar "al Manteca" en el pueblo de Ecija, aunque no consiguió capturarlo. El criminal hizo frente a los guardias, disparando sobre ellos repetidamente, y aunque contestaron en la misma forma, no lograron hacer blanco, consiguiendo Antonio Ojeda desaparecer. Luego se le halló muerto.

El criminal se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

BURGOS

La Simfónica. El concierto de la Orquesta Simfónica de Madrid, se ha señalado para el día 21 del corriente mes.

La Orquesta está ahora en Sevilla. De Sevilla vendrá a Madrid y después a Zaragoza, Pamplona, Victoria y Burgos, para seguir por Valladolid y Palencia, a Asturias y Galicia.

El escrutinio. En el acto celebrado ayer en la Audiencia, al discutirse el acta de Castrogeriz por donde luchaban don Cástulo Gutiérrez y don Amadeo Rilova, este último excitó los ánimos.

E. González Rubio
D. Sancho, 11 - Palencia

Er-Riffi es caído de caídas en nombre del Majzén, y Ben-Said el hombre de Abd-el-Krim.

Se asegura por aquí que éste tiene admirablemente montado un servicio de espionaje en Tánger y otras poblaciones, y también en España!

No tiene nada de extraño, dada la libertad de que goza Er-Riffi y la acogida que se le dispensa en Madrid.

Ultimamente se asegura que, como una habilidad que a la postre resultará inocente, se aumentan las dificultades de la negociación para bombear adecuadamente la intervención de los negociadores, y al final el señor ministro de Estado, como apoteosis, volverá a encargarse al señor Echevarrieta de dar el golpe final al "tratado".

Dris-Ben-Said y Dris-Er-Riffi esperan aún los últimos detalles del ministerio de Estado para ponerse a hablar con Abd-el-Krim.

Donde vamos a parar con tanto dislate y cominería.

Desde Madrid

¿QUE HAY DE ESA CARTA?

Todos los periódicos han recogido la noticia de que el presidente de la Audiencia recibió de Moscú una carta firmada por Ramón Casanellas, uno de los asesinos de don Eduardo Dato que ha podido huir de España e internarse sin dificultades exageradas en la Rusia soviética, que le brindaba una excelente impunidad.

Ayer se declaró un violento incendio en la casa-habitación que el vecino Gerardo Fernández Ordóñez, posee en el pueblo de Otero.

El fuego comenzó en la cocina, donde se había dejado un poco de lumbre mal apagada que incendió unas larcas, comunicándose el fuego al edificio contiguo, propiedad de Antonio Bello Alvarez.

A las ocho horas de comenzado el siniestro, la Guardia civil y vecinos acudieron al lugar del suceso consiguiendo extinguir el incendio, que causó unas 2.000 pesetas de pérdidas, no habiendo por fortuna desgracias personales que lamentar.

Las negociaciones con el vandálico "sultán", de Aixdir

Lo que absorbe todos los comentarios estos días es la insistencia del Gobierno en reanudar unas negociaciones fracasadas con Abd-el-Krim, que ante este ardoroso deseo del Gabinete español, cada día se va enfatuando más.

Se comentan las declaraciones del ministro de Estado de que estas negociaciones serán muy largas.

Entre determinados elementos el disgusto es latente por esta insistencia en negociar con quien sólo merece nuestro desprecio y castigo.

Al objeto han llegado de Madrid Dris-Er-Riffi, y Dris-Ben-Said, que han marchado a Tetuán, mostrándose reservadísimos.

Van a Tetuán, según parece a convencer al alto comisario de que, a pesar de las oposiciones de Abd-el-Krim a las recientes proposiciones del general Castro Girona y del señor Cerdeira, no se ha esfumado la posibilidad de solución armónica, y consideran que todo ha obedecido a que se ha prescindido del conducto obligado para Abd-el-Krim, que es Dris-Ben-Said.

Se dice que es posible se intente de nuevo otro arreglo con éste, y que mañana o pasado venga el alto comisario a Melilla con ellos, o sólo con su séquito; pero a consecuencia de esta visita.

Es de extrañar esta amistad entre Ben-Said y Er-Riffi, máxime si se tiene en cuenta que al último, como ya les adelanté, le registraron las tiendas de su campamento y le encontraron harinas, azúcar y carne.

Teatro Principal

Desde mi butaca. "Noche de ronda" y "Las Estrellas" fueron dos obras que ayer puso en escena la compañía de Loretto y Chicote.

La primera, que era estreno, es una zarzuela, cuya acción se desarrolla en un pueblo y en ella se pone de manifiesto el mal que aqueja a estos lugares, oprimidos, generalmente, por algún potentado que hace de su poder arma para oprimir y dominar caprichosamente a los humildes.

Bien trazada la obra, las escenas se van sucediendo con lógica correlación, y el diálogo, natural y sin procañadas, abunda en frases felices y está salpicado de chistes, que el público escucha y ríe con agrado.

La obra gustó y fue interpretada con acierto. El estreno de "Las Estrellas" nos dio la sensación de asistir a la representación de algo, donde existe arte, acción, desarrollo de una trama bien planeada, fin moral y enseñanza sana y provechosa. La obra es de Arniches, y con esto se dice que en ella hay los elementos necesarios en toda producción escénica. Los chistes no son patochadas ni astracanadas, sino la frase natural que se desprende lógicamente de la situación y del momento. La sucesión de las escenas es la que en la realidad tendrían y el desarrollo de la acción, marcha

ral y humano. Es una obra teatral escrita por el maestro Arniches y con esto basta para reconocer en ella los factores que deben entrar en este género literario. Los actores, sobre todo Loretto y Chicote, la señora Martín y el señor Castro, muy bien en caracter y en situación, y la obra justamente aplaudida. S. de G.

Expedientes electorales

ACUERDOS DEL TRIBUNAL PARA LA TRAMITACION DE EXPEDIENTES ELECTORALES

Ayer publicó la "Gaceta" los acuerdos adoptados por el Tribunal de actas protestadas, que se constituyó el 30 de abril.

Para la presentación de documentos que estimen pertinentes los candidatos interesados en los expedientes electorales que habrá de dictaminar el Tribunal, se concede el plazo de ocho días, a contar desde aquel en que tenga lugar el acto del escrutinio general ante la Junta provincial del Censo.

La presentación de documentos se hará en la Secretaría de Gobierno del Tribunal.

En los expedientes electorales en que no hubiere habido protestas ni reclamaciones en el acto del escrutinio general, cuya revisión se pida ante el Tribunal, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 53 de la ley electoral, regirán los plazos que en el mismo se señalan, acomodándose los candidatos que pidan la revisión a las reglas establecidas en el número anterior en la redacción del escrito de querrela.

También da detalles acerca de la vista. El tiempo de duración de los informes será de quince minutos por candidato. Las rectificaciones quedarán limitadas a hechos o conceptos. Los señalamientos de vistas se anunciarán con la debida antelación.

En la Secretaría de Gobierno y en las de Sala donde radiquen los expedientes electorales se facilitarán a los candidatos o a sus representantes, durante las horas de audiencia, cuantas noticias, datos e informes deseen conocer y fueren de dar relacionados con los particulares inclu-

Licio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Representa a la importante Compañía de Seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra y vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la pólice a los interesados. Los referidos valores comprados por su intervención, son irrevocables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DEL AYUNTAMIENTO

La conducta del Gobernador despierta vivas protestas

En segunda convocatoria y bajo la presidencia del Alcalde señor Gusano, ha celebrado hoy sesión ordinaria nuestra corporación municipal.

A la reunión asistieron los concejales señores Valcarcel, Rodríguez, González Alvarez, La Serna y Alvarez.

Fue leída y aprobada por unanimidad el acta de la sesión.

El Sr. Alcalde de Valencia, cumpliendo acuerdos recaídos en una Asamblea celebrada en aquella Ciudad en primero de Marzo próximo pasado, se dirige a su compañero el de Palencia rogando que el Ayuntamiento de esta Ciudad acuerde dirigirse al señor ministro de Hacienda, para que oportunamente se derogue la R. O. de 21 de Diciembre de 1922 y en su consecuencia que por las dependencias de la Hacienda, deje de exigirse a los Ayuntamientos el pago del 20 por 100 de Propios 10 o/o de pesas y medidas y 10 o/o de Montes.

Se acordó adherirse a la petición de conformidad con la comunicación del Alcalde de Valencia.

Quedó aprobado el extracto de acuerdos de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento en el mes de Agosto de 1922, a los efectos de su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Verificado el sorteo de Vocales Asociados que han de constituir la Junta Municipal para el ejercicio económico de 1923 a 1924 resultaron elegidos los señores siguientes:

Primera Sección.—(Corresponde elegir 4 Vocales.)

- 1.º Don Leopoldo Ojeda Linaje.
- 2.º Don Juan Román Rodero.
- 3.º Don Pio Bertolin Belmonte.
- 4.º Don Dámaso Pastor Llover.

Segunda sección.—(Corresponde elegir 2 Vocales)

- 1.º Don Aniceto Barrenechea Luengo.
- 2.º Fausto Celada Arce.

Tercera sección.—(Corresponde elegir 3 Vocales)

- 1.º Don Adolfo Alvarez González.
- 2.º Natalio Fuentes Tapís.
- 3.º Román Pastor Becerril.

Cuarta sección.—(Corresponde elegir 2)

- 1.º Don José Lopez Coterilla.
- 2.º Don Baldomero Fernandez Pomas.

Quinta sección.—(Corresponde elegir 4)

- 1.º Don Agustin Tinajas Fernández.
- 2.º Don Moisés Díez-Santario.
- 3.º Don Olegario Fernández Martín.
- 4.º Don Lucio González Espino.

Sexta sección.—(Corresponde elegir 3)

- 1.º Don Luis Roldán Saldaña.
- 2.º Don Casto Melero Rodríguez.
- 3.º Don Esteban Zarzosa Calvo.

Séptima sección.—(Corresponde elegir 2)

- 1.º Don José Martínez Poncele.
- 2.º Don Ezequiel Gallego Julián.

Octava sección.—(Corresponde elegir 1)

- 1.º Don Genaro Esteban Robles.

El señor Arquitecto municipal, en comunicación dirigida al señor Alcalde, manifiesta que el presupuesto de ejecución material para el tendido de tubería de abastecimiento de aguas del río Carrón en la Plaza de las Paredes ascenderá a la cantidad de mil pesetas, y propone que dado el importe a que asciende las obras estas, pueden utilizarse por administración. Sobre este asunto

LA FERIA DE PENTECOSTÉS EN PALENCIA

La Empresa que lleva en arriendo la Plaza de Toros de esta ciudad, ha contratado para el domingo 20 del actual mes, a los famosos toreros "Charlot, Chispas y el Botones" para que actúen en el festival taurino que preparan con motivo de las próximas ferias de Pentecostés.

Estos novilleros excéntricos actuaron el pasado año en la fiesta de Septiembre de Valladolid, obteniendo ruidosísimos éxitos, que decidieron a la Empresa contratarlos para una corrida extraordinaria verificada después de las fiestas de San Mateo con grandísima animación.

El toreo-bufo de "Charlot, Chispas y el botones" es originalísimo, divertido y radiante de gracia, por lo que auguramos a la Empresa un sorprendente éxito.

Teatro Principal

También la Empresa del Teatro Principal, desea de contribuir al esplendor de las "ferias chicas", ha cerrado contrato con una excelente compañía dramática, integrada por valiosísimos elementos artísticos. Figuran en la dirección, la eminente actriz Carmen Moragas y el aplaudido primer actor Francisco Monteagudo, ambos ensalzados constantemente por la crítica teatral de las principales poblaciones que han visitado en su reciente "tournee".

Unidos los méritos artísticos de los directores de la Compañía, al novísimo repertorio que cultivan, promete revestir caracteres de solemnidad la próxima temporada de ferias en el Principal.

Política provincial

La elección de senadores

El partido conservador de esta provincia ha acordado presentar candidatura para la próxima elección de senadores, y se hará la designación de las personas que la han de formar en una reunión que probablemente se celebrará en los primeros días de la semana próxima.

Hoy se ha levantado acta notarial, en la que se prueba que el gobernador civil de esta provincia está llamando a los Alcaldes para tratar de la próxima elección de senadores, exigiéndoles que apoyen la candidatura que él presente.

El notable abogado del Ilustre Colegio de Madrid, don Emilio de la Portilla, se encargará de exigir las responsabilidades oportunas ante los tribunales correspondientes.

Telegrama de protesta

Los diputados electos por los distritos de Palencia, Astudillo y

Saldaña, han teleografiado al ministro de la Gobernación protestando de la conducta observada ayer por el gobernador civil.

El acta de Cervera

Ha producido excelente impresión el resultado del escrutinio celebrado ayer en la Audiencia Provincial, en cuyo acto aportó interesantísimas pruebas el candidato conservador por el distrito de Cervera don Angel R. de Huidobro, demostrando los incalificables atropellos ejercidos por los delegados del gobernador el pasado domingo.

Las actas notariales y demás documentos que obran en poder del señor Huidobro, justificativos de las caprichosas detenciones y demás arbitrariedades cometidas en la mayoría de los pueblos de Cervera, se elevarán oportunamente al Supremo cuando comience la revisión de actas provinciales.

Conferencias culturales

Según teníamos anunciado, ayer a las siete y media se celebró en el salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, la primera conferencia de divulgación científica y artística de las organizadas, como final del actual curso, por la Comisión organizadora y Claustro de profesores de la Escuela de Artes y Oficios de esta población y que, como ya saben nuestros lectores, han de estar a cargo del culto profesor de Dibujo y Composición Decorativa de dicho centro docente y laureado pintor artístico don José Bellver y Delmas.

El acto fue presidido por el Delegado Regio de primera Enseñanza Doctor don Rafael Navarro y por el Director de la Económica don Julio Guzmán, asistiendo a él numeroso y selecto público entre el que se veían muchas señoras y señoritas.

El señor Navarro hizo la presentación del conferenciante y con elegante oratoria en él peculiar, expresó el fin que con estas conferencias culturales persigue la Escuela Oficial de Artes y Oficios de Palencia, centro que desde sus primeros días de funcionamiento ajustará sus enseñanzas a las normas de la moderna pedagogía.

El señor Bellver se ocupó con brillante acierto, de la Historia del Arte Antiguo, citando su disertación a los tiempos prehistóricos del Egipto, al origen de la pintura y escultura en dicho país y a las manifestaciones artísticas y progresivas de dichas bellas artes en el período faraónico.

La conferencia fue muy del agrado del auditorio y sobre todo interesantísima y amena, pues el ilustrado profesor señor Bellver, supo avalorar sus interesantes manifestaciones con profusión de proyecciones luminosas y dibujos que sirvieron de comprobante a sus notables conocimientos artísticos.

Al terminar su conferencia, el señor Bellver fue premiado por el público con una nutrida salva de aplausos. Reciba el conferenciante nuestro querido amigo, nuestra más sincera y entusiasta felicitación.

Hoy a la misma hora seguirá el señor Bellver disertando sobre las di-

Un suicidio en Villalobón

Anoche nos comunicaron del inmediato pueblo de Villalobón la noticia de haberse desarrollado un lamentable suceso, que causó honda y consternadora sorpresa en todos los vecinos del mismo.

Próximamente a las siete y media de la tarde, el joven de 15 años de edad, Eulogio Rojo, se disparó en la cabeza un tiro que le causó una gravísima herida.

El hecho es extraño e incomprensible, por tratarse de un joven, niño, mejor dicho, a cuya edad ni los disgustos ni las contrariedades pueden tener la importancia que disculpe, ya que no lo justifique, resolución tan extrema, como de quitarse la vida, cuando esta, precisamente, ofrece sus mayores encantos y atractivos.

Las causas que indujeron al desventurado joven a tomar tan fatal determinación, se desconocen por completo, pero es de suponer que hayan obedecido a un estado nervioso que le hiciera ver "peligros" donde nada, seguramente existía.

El juzgado se personó inmediatamente en el lugar del suceso, dando principio a las actuaciones encaminadas al esclarecimiento del hecho. Según las últimas noticias que recibimos de Villalobón esta mañana a las seis dejó de existir el desgraciado Eulogio.

La Armuebladora Palentina,

BRAULIO SEVILLA

En abastecimiento, Tapicería y Carpintería.

Antes de realizar vuestros encargos, consultad precios a esta Casa y visitad nuestras exposiciones en la calle Mayor, 42 y 44.

Relojes

Los mejores y más económicos los vende
EIROA OPTICO
Mayor Principal, 49. (Frente al Hotel Central.)
Se venden
Dulces de rimientos dulces y to-

SUCESOS

Un robo

Esta mañana al abrir su establecimiento el dueño del estanco situado en la calle Mayor Principal, número 158, don Cipriano Tristán, notó que se hallaba violentado el candado que cierra la puerta interior, que desde el portal de la casa comunica con el establecimiento referido.

El señor Tristán avisó a unos agentes municipales y en presencia de ellos reconoció el estanco, notando la falta de unas 150 pesetas en metálico. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Hasta ahora no ha podido averiguarse quién o quiénes sean los autores del robo.

Lesionados

En la sala de socorro se ha prestado asistencia facultativa a los vecinos de esta población, Marcelino Ruiz, que presentaba una herida contusa en la mano izquierda; Narciso Cerrato, que sufría una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha y a Emilio G. Lindo, que padecía una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Los tres lesionados son de pronóstico leve y se causaron las heridas en accidentes del trabajo.

Accidente ferroviario

en la línea de Asturias

En las primeras horas de la mañana circuló insistentemente el rumor de que en la línea férrea de Asturias había ocurrido un grave accidente ferroviario.

Más tarde fué, desgraciadamente, confirmada la noticia. Según nuestros informes, entre la estación de León y la de Santibañez el tren carbonero número 60, chocó con otro de los destinados a trasladar las brigadas de obreros que reparan la vía.

Sin que se pueda asegurar de manera categórica, se dice que por la violencia del choque resultaron algunas personas muertas y otras heridas de consideración, habiendo salido para el lugar de la catástrofe trenes de socorro y material sanitario.

HASTA AHORA, SON ESTAS LAS NOTICIAS que se tienen del accidente, que, por lo visto, reviste bastante importancia.

NOTICIAS

Con motivo de las fiestas que se celebrarán en Burgos, en la próxima feria y en vista de que tales festejos, lo mismo que el programa para las corridas de Toros, tienen todos los alicientes deseables, entre la colonia burgalesa residente en esta capital ha surgido la idea de organizar una excursión a la vecina ciudad.

Reina mucha animación y entusiasmo entre los organizadores de dicha expedición, y es de suponer que serán casi todos los burgaleses aquí acaudados los que se trasladen a un pueblo para asistir a una feria que promete estar muy animada.

Necrológica

Ayer se verificó el entierro del señor don Facundo Castillejo Saez, que falleció el pasado miércoles en esta ciudad, resultando el acto del sepelio una sentidísima manifestación de duelo.

Reciba su atribulada familia la expresión sincera de nuestra condolencia por la triste desgracia que les aflige.

La familia del finado nos ruega hagamos pública su profunda gratitud a todas cuantas personas acudieron a los actos religiosos por el eterno descanso del alma de don Facundo Castillejo, (q. e. p. d.)

Teatro Principal

Hoy Viernes, una sola función a las siete de la tarde. Despedida de la Compañía con el reestreno del sainete lírico en dos actos, dividido en siete cuadros y en prosa, original de Arniches, García Alvarez y Valverde.
GENTE MENUJA

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:
Administrador de Correos, 2.449 pesetas; Conrado Valles, 237-35; Jefe de Telégrafos, 178-39 y Guillermo A. Gutiérrez, 17.951-17.

La Rioja en Palencia

Se ha abierto al público en la calle Mayor Pral., núm. 189, un Almacén de vinos de La Rioja

Consulta extraordinaria EN PALENCIA POR EL PROPIO ORTOPEDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA, DE MADRID

Jerónimo Farré Gamall

Hernias (quebraduras) es-lesquie a que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cuello, espalda y piernas**, sean del origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de un parálisis infantil no pu dea andar sin el apoyo e muletas logran prescindir de ellas, mediante a nuestro tratamiento. **Piernas artificiales** con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta personal, por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina, en PALENCIA, Central Hotel Continental, de 11 a 1 y de 3 a 6, firmemente el día 9 de cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

PÉRDIDA

De una perra de caza, roja, con una raya blanca en la frente y un collar niquelado con un candado; se ruega a la persona que la encuentre, la entregue en la calle Pedro Espina, número, 7, se le gratificará.



Nada importa su edad: Puede usted rejuvenecerse y embellecer

Nada más fácil que obtener la prueba de esta afirmación en su propio rostro y en poco tiempo

La Crema Tokalón causará en su rostro una verdadera transformación, embelleciéndole y rejuveneciéndole al mismo tiempo: usted no puede dejar de notar una mejora sorprendente desde las primeras aplicaciones.

La Crema Tokalón difiere totalmente de la mayoría de las otras cremas, sobre todo por su acción subcutánea: los poros de la piel absorben por completo los "preciosos" alimentos dérmicos que componen esta crema, consiguiéndose así regenerar y vivificar los tejidos que se encuentran directamente debajo de la epidermis. De esta manera le infunde nueva vida y la epidermis marchita y ajada recobra una apariencia de juventud asombrosa.

Esta acción regeneradora explica cómo la Crema Tokalón puede llegar a quitar pronto las arrugas precoces, patas de gallo y demás huellas de la edad, y tiende a hacer desaparecer la piel colgante debido a los músculos y tejidos relajados, dando a éstos nuevamente rigidez.

La Crema Tokalón se vende en N. Fuentes Aspurz, Droguería.—Dámaso García, Mayor 130.—Abilio Rodríguez Paredes, Droguería.—E. Pegel Rivas y Compañía, Droguería, con la garantía absoluta que el precio de compra será devuelto a la primera indicación si los resultados no fueron completamente satisfactorios bajo todos los conceptos. Un certificado acompaña cada bote.

Recibirá usted gratuitamente un bote de muestra de Crema Tokalón mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo y demás, a los Laboratorios Vinas, 71 Claris, Barcelona, Agente de la Crema Tokalón para España.

UN SOLO BOTE LE REJUVENECE Y EMBELLECE AL MISMO TIEMPO
CREMA TOKALÓN
LE EMBELLECE AL MISMO TIEMPO

"LA HIGIÉNICA" Gran Peluquería

Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano. "Rayos Violeta". Calefacción a vapor. Cinco sillones camas americanos. Mayor 107. Teléfono 103

Clases de Contabilidad Cálculos mercantiles y Legislación mercantil, para ingresar en Bancos y ser contable. Clases especiales para señoritas. Prepara en su domicilio. Colón, 20, 2.º

LABRADORES EN LOS ALMACENES

HERMOGENES SENDINO

Hay grandes existencias de Nitrato de Sosa de Chile Sulfato de cobre, y Azufre - Flor - Sublimado marcas "EL GALLO" y "COTO DE HELLIN". Graduaciones garantizadas

SERVICIO TELEFONICO

De nuestra Agencia MENCHETA

Los Reyes de España son aclamados en Bélgica

Romanones y García Prieto hablan de los incidentes electorales suavizando asperezas.

La reorganización del Ejército

El proyecto de reorganización del Ejército, del que adelantábamos en nuestro número de ayer una breve noticia, pendiente de consulta al Estado Mayor, está orientado en el sentido de ponerlo acorde con los fines y medios de la política nacional.

Los medios imponen límite en los gastos; los fines tienen que dirigirse hacia la preocupación de Marruecos, sin desatender la preparación del país para el caso de una guerra de defensa.

El enlace más directo y primero del Ejército con el protectorado estará en los cuadros de instructores de las mehallas y del ejército magrebino; luego vendrá el ejército especial de ocupación, indígena y español, a base de voluntariado; después, como primer escalón, brigadas especiales en Ceuta y Melilla, reforzadas para las plazas de soberanía y territorios inmediatos, y el segundo refuerzo de este ejército especial lo constituirán dos divisiones en pie de guerra en el litoral de la segunda y tercera regiones, sin descuidarse desde ahora, aun con los medios deficientes actuales, la implantación efectiva de esta reforma esencial, conducente a evitar la repetición de los sucesos más tristes del año 21, y conforme con las ideas expuestas reiteradamente por el actual ministro.

Respecto a las 16 divisiones peninsulares y las tres de Caballería parece probable que queden todas las que sea posible en armas con contingentes serios, adecuados por

la instrucción, aunque más reducidas que aquellas otras.

Es probable, pues, que bastantes de los regimientos se agrupen a las divisiones orgánicas de sus territorios, y que las divisiones especiales de Caballería sean dos, agrupadas allí donde pueden reunirse fácilmente grandes masas del Arma, dotándolas de los demás elementos complementarios, no jinetes; pero también de rápida locomoción. Al hacer esta reforma no se alterará la base de proporcionalidad para el generalato en las distintas Armas, sintiendo todas con equitativa igualdad la reducción de plantillas.

Actualidad informativa

LLEGADA DE LOS REYES A BRUSELAS

De Bruselas se reciben detalles del recibimiento tributado a los Reyes de España.

A las once de la mañana hizo su entrada en la estación, el tren que conducía a don Alfonso y a doña Victoria. En el andén, adornado con banderas españolas y belgas entrelazadas, les esperaban los Reyes de Bélgica, el duque de Brabante, el marqués de Villalobar, embajador de España, el gobierno belga y enorme gentío que tributó a nuestros Soberanos entusiasta recibimiento, haciéndoles objeto de frenéticas ovaciones.

Los niños de los colegios entonaron un canto de salutación en castellano, y un regimiento de artillería, de los que tomaron parte en la guerra, hizo las salvas de ordenanza, disparando 51 cañonazos, mientras una banda de música tocaba la marcha real española.

Don Alfonso vestía uniforme de Infantería y ostentaba un gran cordón de la Orden belga de Leopoldo. El rey de Bélgica vestía uniforme de campaña, cruzando su pecho con la banda de Carlos III.

Hechas las representaciones del alto personal y de los ministros, la comitiva dirigióse a la tumba del soldado desconocido, sobre la cual don Alfonso depositó un ramo de flores.

Desde la tumba del soldado, desconocido, se dirigió la comitiva, entre ensordecedoras aclamaciones y vítores de la muchedumbre, que a su paso arrojaban ramos de flores, al palacio real, donde se verificó una brillantísima recepción.

Para testimoniar al Soberano español la gratitud del pueblo belga por su labor humanitaria durante la guerra, le visitó una comisión de damas que fué amablemente atendida por don Alfonso.

Después de la recepción, se celebró una comida de gala, a la que asistieron los palaciegos y el gobierno.

MAS DETALLES

Ha sido verdaderamente grandioso y fuera de toda ponderación, el recibimiento que la capital de Bélgica tributó a los monarcas españoles.

Las calles estaban animadísimas, notándose la presencia de muchos forasteros que en trenes especiales

llegan a Bruselas para presenciar el homenaje de cariño y gratitud que la capital, en nombre de toda la nación dispensa a nuestros Soberanos. Los periódicos publican retratos de don Alfonso y doña Victoria dedicándoles artículos y saluciones cariñosísimos.

Los Soberanos españoles, después de asistir a un té que en su honor dió en su palacio el príncipe Napoleón, regresaron al Palacio Real, donde recibieron a los diplomáticos y a los jefes superiores.

A las ocho de la noche en el comedor de palacio, se celebró una cena, a la que asistieron cerca de 200 comensales.

A los brindis, el Rey Alberto, emocionadísimo, pronunció sentidas frases ensalzando la labor humanitaria que don Alfonso realizó durante la guerra.

Don Alfonso le contestó en términos afectuosos, agradeciendo el recibimiento que le dispensaron a él y a su augusta esposa, y manifestando, pues, de que la visita contribuye eficazmente a aumentar las transacciones comerciales y a estrechar la amistad entre los dos países. Luego don Alfonso recibió una comisión de exiprisioneros, en la que figuraban algunos que estuvieron sentenciados a muerte. Los exiprisioneros le entregaron un artístico mensaje, con millares de firmas, testimoniándole su profunda gratitud por haberles librado del cautiverio.

Delante del Palacio, más de dos mil exiprisioneros vitorearon durante largo rato a los Reyes españoles, los cuales salieron al balcón para agradecer tan expresivas pruebas de simpatía y cariño.

Se prepara una importante manifestación pública, a la que asistirán elementos de todas las clases sociales, en honor de los Soberanos españoles.

SOBRE LOS ATENTADOS

El periódico, órgano del Sindicato único "Solidaridad Obrera" asegura en forma terminante que el obrero apellidado Arteché, es uno de los autores del atentado de que fueron víctimas el "Noy del Sucre" y Francisco Comas.

ATAQUES A LA LLIGA

Con motivo de la proclamación del candidato radical Emiliano Iglesias, "La Publicidad", publica un artículo culpando a la Lliga y a los regionalistas de todos los incidentes ocurridos en el distrito séptimo.

UN MUERTO

Esta mañana en la estación del "Metro" de Cuatro Caminos, un obrero fué cogido entre los topes de dos coches-motores que maniobraban, quedando muerto en el acto.

HALLAZGO DE ALHAJAS

Un soldado de infantería apellidado Reina, entregó esta mañana a sus jefes un maletín que había hallado en la calle conteniendo gran número de alhajas y dinero, todo perteneciente al marqués de Villavieja.

CONFERENCIA

Más de una hora duró la conferencia que celebraron el Presidente y el conde de Romanones.

Al salir manifestaron que no ocurriría nada y que todo marchaba por sus cauces naturales.

DICE UN SUBSECRETARIO

El subsecretario de la Gobernación, refiriéndose a la conferencia anterior, manifestó que nada de importancia sucedía.

Luego dijo que el Gobierno estaba muy satisfecho del resultado de las elecciones, pues la mayoría que obtuvo le demuestra que está asistido de la opinión y que, por consiguiente, gobernará en liberal.

DEL VIAJE DE LOS REYES

El presidente recibió un despacho telegráfico del señor Alba, dándole cuenta del recibimiento tributado en Bruselas a nuestros Soberanos.

También añade que después del banquete de gala el señor Alba habló con los políticos belgas sobre la política a seguir entre ambos países, llegándose a un perfecto acuerdo en lo relativo a la política comercial y al intercambio de mercancías.

También dice que don Alfonso conferenció con el sabio cardenal Mercier, en Malinas, saliendo altamente satisfecho de la entrevista.

El viaje ha constituido un enorme éxito, evidenciándose la simpatía que en el extranjero sienten por nuestro Monarca.

NOTICIA INEXACTA

No es cierta, según comunica el comandante general de Melilla, que hubiera sido secuestrada por los moros, la hija de un cabo de la Guardia civil.

LA REPATRIACION

Se dice que la repatriación empezará por las fuerzas de la zona Oriental, siendo el primer regimiento que embarque para la Península el de San Fernando.

Se venden

Carrales de roble, de 12 cántaras usadas y nuevas. Todos los envases a precios muy económicos, en Piña de Campos, Hilario Sobriero.

ARTICULO DE BERGAMIN

En el artículo del señor Bergamin, que hoy publica "El Imparcial", dice que deben buscarse otros procedimientos más eficaces en las contribuciones directas e indirectas.

Se muestra partidario de la tributación proporcional a la cuantía de los haberes y del impuesto progresivo.

Dice que el estado actual de nuestra Hacienda obedece principalmente a la desconfianza en el régimen fiscal y a las defraudaciones del contribuyente.

LOS MINEROS EN HUELGA

Comunican de Oviedo que a causa de no haber llegado a un acuerdo en las bases que presentaban los patronos, se han declarado en huelga los obreros de las cuencas mineras.

LA POLICIA INDIGENA

Las fuerzas actuales de policía indígena serán convertidas en mehallas jerifianas al mando de coronel.

LOS CORONELES

ROS Y ARROYO

Dicen de Melilla que al llegar a Chafarinas el vapor que conducía a los coroneles Jimenez Arroyo y Ros, les esperaban en el muelle muchos amigos.

Ambos jefes condenados residirán en una de las Salas del Hospital, hasta que se habilite local destinado a prisión.

PESAME DE UN GENERAL

El general Merinos ha telegrafado al comandante general, rogándole haga presente en su nombre, el pésame a las hijas del caído adicto a España, recientemente fallecido, y las estimula a que sigan la leal conducta de su padre.

LAS ACTAS DE ORENSE

El ministro de la Gobernación ha facilitado a los periodistas los nombres de algunos diputados proclamados por la provincia de Orense. Por la capital, Taboada, conservador; por Carballino, Antonio García, conservador; por Celanova, Romero, conservador y por Puebla de Trives, Rovira, maurista.

En Carballino y Ribadavia, se registraron graves disturbios, que harán necesaria la intervención de los Tribunales.

Imp. EL DIARIO PALENTINO de la Viuda de J. Alonso Alonzo.

REGALAMOS UN HERMOSO FILTRO a quien presente el vale 5.491 de nuestra tienda. Con cada venta damos un vale que entra en los sorteos que cada día hace la lotería nacional, para ser la casa que más barato compre en Palencia. Economizará usted 30 por 100 en sus compras si nos llama para comprar loza, cristal, bates de cocina, efectos eléctricos, lámparas, armas, municiones, balones de fútbol, cristal plano, lunas, hules, estructuras religiosas y de adorno, esculturas religiosas, sombrillas, paraguas, cuadros, artículos de piel, etc. Además los únicos que tenemos en existencia la famosa OLLA EXPRESS.

El Gallo

MAUREGUI Y ARREGUI Mayor Pral., 79, 81 y 83.—Palencia

NORIAS DE GRAN RENDIMIENTO Las más fuertes y baratas a precios a

NORBERTO MARCOS

Arrendador del Pulgar, 1.—Palencia. Celler mecánico. — Transmisiones, herrajes para molinos de harinas. — Construcción y reparación de maquinaria agrícola e industrial.

Agua de CUCHO

Sulfurosas, Calciacas muy ricas. Son las mejores para combatir Escurfulismo Herpético, y todas las enfermedades de piel, sangre y huesos.

Venta en la Farmacia de FUENTE.

Julia Santos

Suocera de la señora viuda de Benque, Patio de Castaño, letra, E. Ha recibido una bonita y variada colección de sombreros para señoras de todas las edades.

DOCTORES

Alvarado y Adolfo Alvarez

OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1

Mayor pral. núm. 101

Banco Español de Crédito

Capital: 50 millones de pesetas

Casa central: MADRID

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina, Vice-Presidente: Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada.

VOCALES

- Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas. > Marqués de Valdeiglesias > D. César de la Mora > Conde de la Motera > D. Pablo de Garnica > D. León Oagne > D. Francisco Artillo > D. Antonio Sáez > Marqués de la Viesca

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando distintos intereses.—Caja de Ahorros a la vista.—Alquiler de Casas de Seguridad.—Compra venta de valores del Estado y toda clase de operaciones Bancarias.

SUCURSAL DE PALENCIA

Oficinas: Calle Don Sancho



Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa, por su esmerada elaboración y los tiempos de su fabricación. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

En esta CASA encontrará desde la bota más elegante al zapato más económico.

El domingo día 6, GRAN EXPOSICIÓN

CALZADOS últimos modelos

Visitando esta casa compráis a precio de fábrica

"LA REVOLTOSA,"

RAIMUNDO BENIGNO

Mayor principal, 192 al 198.

Teléfono número 29.

CON ESTA CASA no hay quien pueda competir en precios. Es la que más surtido presenta. Visitanos y encontrará las ventajas.

LLOYD NORTE ALEMAN-BREMEN

Servicio regular de vapores corrientes rápidos entre España y Sudamérica por la nueva serie de bacos nuevos, tipos

KOELN, CREFELD, GOTH y SIERRA NEVADA

Directamente para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los rápidos vapores alemanes de gran porte el día 10 de Mayo

Admitiendo pasajeros de CLASE INTERMEDIA y TERCERA

Precio en la clase intermedia, de 23 a 28 pesetas según camarote.

PRECIO EN TERCERA CLASE

En tercera camarote aparte 410*30 pesetas.

En tercera ordinaria 390*30 pesetas.

Para los mismos puertos, saldrá de VIGO el magnifico vapor correo a doble hélice, el día 31 de Mayo

SIERRA NEVADA

Admitiendo pasajeros de primera y tercera clase.

PRECIO EN TERCERA CLASE

Camarote aparte 420*30 pesetas

Ordinaria 400*30

NOTA.—Desde 1.º de Abril, los niños de 2 a 10 años, pagarán medio billete.

La clase INTERMEDIA está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior.

Tienen su cubierta aparte, COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION.

LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS

TERCERA CLASE.—Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición, un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación. La comida es también abundante y variada, siendo servida por camareros uniformados.

Para más detalles informa el Agente general para España de la Compañía LUIS G. REBOREDO ISLA.—VIGO—Calle Ollequi, 2.—VILLA-GARCIA Marina, 14.

En Palencia los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, 2.—Teléfono 134.



Curación de las HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el miércoles día 9 de mayo y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único medio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia en el Hotel Central únicamente el día 9 de mayo.

NOTA: Estará también en Santander, el domingo día 6, en el Hotel La Ignaci; en Valladolid, el lunes día 7, en el Hotel Imperial; en Burgos, el martes día 8 en el Hotel Universal; y en León, el jueves día 10 en el Hotel de los Reyes; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana, hasta los dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELI-RA VUESTRA SALUD

Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

—¿Porque uso la Peca Cura me quieres tanto, Simeón? —Porque usas la Peca Cura y usas Petróleo Sansón.

Jabón, 1*50; Crema, 2*50; Polvos, 2*50; Agua cutánea, 5*50; Agua de colonia, 5*50; 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo: 4*50, 6*50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones

Productos serie Ideal, Acacia, Mimosa, Ginebra, Rosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipre, Rocio flor, Rosa, Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmín.

Jabón, 8; polvos, 4; loción, 4*50; 6*50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para e pañuelo, 18 pesetas frasco con estuche. Creación de Cortés Hermanos Barcelona.

Sabadell

Vende para jardines y tiestos, Claveles, Geranios, Begonias y Pensamientos en buenas variedades. Carretera de Valladolid, frente a Obras Públicas.

Se vende

Un carro de una caballería, casi nuevo; para tratar, con Antonio Díez, en Villalcazar de Sirga.

ALFALFA

Se vende por quintales. Huerta del molino del Otero.

ENSAYE V.



EL MEJOR PLANCHADO Especialidad en cuellos, puños y camisas.

Despachos centrales: en la Coruña, Cañón Pequeño, número 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12.

Sucursales: en Palencia, casa de Mariano y Ezequiel Castillero.

Mayor Principal, n.º 35 Entregas rápidas



Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de Vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba y México

Próximas salidas

para La Habana, Veracruz, y Tampico

Vapor «Spartan»	Bilbao... 19 Junio.	Vapor «Blau»	Bilbao... 6 Mayo
	Santander 20		Santander 7
	Coruña... 22		Coruña... 9
	Vigo... 23		Vigo... 10

Vapor «Rind»	Santander 18 Abril	Vapor «Lierdam»	Bilbao... 29 Mayo.
	Coruña... 19		Santander 30
	Vigo... 20		Coruña... 1 Junio.
			Vigo... 2

Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase

Habana 557*00 pesetas.

Veracruz-Tampico 600*25

(Incluidos todos los impuestos).

Servicio rápido

Diez días a la Habana

Para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrá de Santander, el 18 de Abril de Coruña, el 19 de Vigo, el 20, el nuevo y magnifico vapor de 22.000 toneladas de desplazamiento.

RYNDAM

admitiendo pasajeros de lujo, primera, segunda y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase

Habana, 557 Veracruz-Tampico 600*25

Rebaja de precio a las familias en primera y segunda.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes:

En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e Hijos. En Santander.—Don Francisco García. En Coruña.—Señores López y Sánchez. En Vigo.—Señores Joaquín Dávila y C.ª.

En PALENCIA, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, n.º 2.—Teléfono 134

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Vigo.



Antonio Fernández & C.ª

Importadores de azúcares, cacao, café, canelas

SANTANDER

De venta en Almacenes y Ultramarinos

Agencia Hipotecaria Comercial

Gregorio Sánchez de a Vega

Se encarga de gestionar toda clase de asuntos de testamentarias y Registros de la Propiedad y Mercantil. Horas de despacho: de 9 a 2 y de 4 a 7

Mayor Principal, 159, 2.º Palencia.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital social Ptas. 15.000.000*00
Capital desembolsado 4.500.000*00

Reservas en 31 de Diciembre de 1919 comprendidos los reasegurados, 55.118.880*68

PAGADO a los asegurados hasta 31 de Diciembre 1920, Ptas. 95.920.777*79

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado ó a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL

Rambla de Cataluña, 18 y Cortes, 306

BARCELONA

Delegado en D. Ventura del Alma

ANGEL ALONSO E HIJOS

PALENCIA

FABRICA DE MANTAS DE LANA

C. Sud Atlantique

Chargeurs Réunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

14 de Mayo... «LUTETIA»
11 de Junio... «MASSILIA»
30 de Julio... «LUTETIA»

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase

Línea de vapores rápidos

PRÓXIMAS SALIDAS

Vapor «EUBÉE» de Coruña el día 5 de Mayo y de Vigo el 6 para Lisboa, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

«ALBA» de Coruña el 17 de Mayo para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

«LIPARI» de Coruña el 2 de Junio y de Vigo el 3, para Lisboa, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

«MEUANA» de Coruña el 14 de Junio para Leixoes, Lisboa, Dakar, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para informes dirigirse a los agentes generales en España

VIGO: Calle de Luis Taboada, n.º 4.

Coruña: Plaza de Orense, 2.

Urbano Santos del Campo

Mayor prin. 22 Teléfono. 208

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para docecientos arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19.—MADRID.—Apartado, n.º 6.



Compañía del Pacifico

Vapores correo Ingleses de dos y tres hélices

SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA:

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá y puertos de Perú y Chile.

El día 27 de Mayo el rápido y magnifico vapor «ORIANA»

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase.

Precios de pasajes para Habana

1.ª clase 1.709 pesetas
2.ª id. 914 id.
3.ª id. 557 id.

Todos los pasajeros de 3.ª clase, van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas, con amplios y ventilados comedores, cuartos de baño y aseo, y amplias cubiertas de paseo.

Las siguientes salidas las efectuarán:
El día 24 de Junio el vapor «ORITA»
El día 29 de Julio el vapor «OROYA»

Estos buques, dotados de toda clase de adelantos modernos, son muy cómodos y dan esmerado trato a los pasajeros de todas categorías. Llevan médico, camareros y cocineros españoles.

Para informes, dirigirse a sus agentes HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda 6 Santander Teléfono 41.

En Palencia los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, 2.—Teléfono número 134.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA FARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN

LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TUBERCULOSIS

INSTALACIÓN MODELO GAZAJE GIBO POSTAL

Podrá la Guía al Administrador.